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ประกาศเทศบาลตำบลบางจาก
เรื่อง   สอบราคาจ้างเหมาโครงการก่อสร้าง จำนวน 2 โครงการ
-------------------------

ด้วยเทศบาลตำบลบางจาก อำเภอเมือง จังหวัดนครศรีธรรมราช  มีความประสงค์ดำเนินการสอบราคาโครงการก่อสร้างถนน จำนวน 2 โครงการ โดยพิจารณาและแยกยื่นเป็นรายโครงการ ดังนี้
-  โครงการขุดสระน้ำวัดมุจลินทราวาส  ขอบสระน้ำด้านบนขนาด 58 x 118 เมตร  ก้นสระ ขนาด
42 x 102  เมตร ลึกเฉลี่ย  4.00 เมตร   มีปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า 22,057    ลูกบาศก์เมตรพร้อมท่อระบายน้ำ  รายละเอียดปริมาณงานตามแบบแปลนเทศบาลตำบลบางจาก   งบประมาณจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ   809,000.00บาท    

ราคากลาง   ในราคา 1,007,000.- บาท (หนึ่งล้านเจ็ดพันบาทถ้วน) 


เทศบาลตำบลบางจากจ้างเหมาตามวงเงินงบประมาณในราคา  809,000.00บาท  (แปดแสนเก้าพันบาทถ้วน)
-  โครงการติดตั้งรางน้ำรอบอาคารพัสดุเทศบาลตำบลบางจาก  พร้อมติดตั้งถังเก็บน้ำสแตนเลส  เครื่อง
กรองน้ำและปั้มน้ำอัตโนมัติ  รายละเอียดตามแบบแปลนเทศบาลตำบลบางจาก  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จำนวน 1  ป้าย  สอบราคาครั้งที่ 2  และทางกองช่างได้ขออนุมัติกันเงินในกรณีที่ไม่ก่อหนี้ผูกพัน  ตามรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบางจาก   สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2  ประจำปีงบประมาณ  2557  

ราคากลาง 220,๐๐๐.- บาท (สองแสนสองหมื่นบาทถ้วน) 


ผู้มีสิทธิเสนอราคาจะต้องมีคุณสมบัติ ดังต่อไปนี้
                     1. เป็นนิติบุคคลหรือบุคคลธรรมดา ที่มีอาชีพรับจ้างทำงานที่สอบราคาดังกล่าว


2. ไม่เป็นผู้ถูกแจ้งเวียนชื่อเป็นผู้ทิ้งงานของทางราชการ รัฐวิสาหกิจ   หรือหน่วยงานบริหารราชการส่วนท้องถิ่นในขณะที่ยื่นซองสอบราคา


3. มีผลงานก่อสร้างประเภทเดียวกันกับงานที่สอบราคาจ้างในวงเงินร้อยละ 50 ของราคากลาง รายละเอียดตามเอกสารสอบราคาจ้าง 




กำหนดดูสถานที่ก่อสร้าง 
ในวันที่  20  มีนาคม ๒๕๕8 ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ น. - ๑๑.๐๐ น. ณ เทศบาลตำบลบางจาก และกำหนดรับฟังคำชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมในวันเดียวกัน ตั้งแต่เวลา ๑๑.๐๐ น.เป็นต้นไป  สำหรับผู้ไม่มาดูสถานที่และรับฟังคำชี้แจงในวันและเวลาดังกล่าวเทศบาลตำบลบางจากถือว่า ท่านได้รับทราบรายละเอียดและยอมรับในสภาพพื้นที่แล้ว
กำหนดยื่นซองสอบราคาจ้าง  ตั้งแต่วันที่ ๙ – ๒3 มีนาคม  ๒๕๕8  ระหว่างเวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น.                  ณ กองคลังเทศบาลตำบลบางจาก และในวันที่ ๒4  มีนาคม ๒๕๕8 ระหว่างเวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น.
ณ ศูนย์รวมข้อมูลข่าวสารการจัดซื้อจัดจ้างอำเภอเมืองนครศรีธรรมราช


กำหนดเปิดซองสอบราคา ในวันที่ ๒5 มีนาคม ๒๕๕8 ตั้งแต่เวลา ๑๐.๐๐ น. เป็นต้นไป                             ณ ศูนย์รวมข้อมูลข่าวสารการจัดซื้อจัดจ้างอำเภอเมืองนครศรีธรรมราช
-๒-

ผู้สนใจติดต่อขอซื้อเอกสารสอบราคาชุดละ ๕๐๐.-บาท ได้ที่สำนักงานเทศบาลตำบลบางจาก ระหว่างวันที่  ๙ – ๒3  มีนาคม ๒๕๕8   ในวันและเวลาราชการ   หรือสอบถามรายละเอียดทางโทรศัพท์  หมายเลข (๐-๗๕๓๙-๙๗๗๘-๙)  และทางเว็บไซต์  www.bangjakcity.go.th  

                                                  ประกาศ  ณ  วันที่   9    เดือนมีนาคม  ๒๕๕8 
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(  นายโสภิต  ชูพงศ์ )

 นายกเทศมนตรีตำบลบางจาก
